

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Hedden, October 4-dikén, 1825.

Magyar Ország.

Folytatása a Koronázási fényes
innepi pompáknak: —

„Primás Ő Herczege a Hymnusnak éneklése után az Oltárhoz vissza men-
vén, a Veszprémi Püspök a Házi Koronát
Királyné Ő Felségének fejről levette s a
Fő Udvarimesternek, e pedig azt a Ki-
rályi Kintstármesternek adta kezébe s ez
azt az ott lévő asztalkára, s hasonlókép-
pen a Királyné Ő Felsége kezeiben lévő
páltzát s Ország' almáját elvévén, a Kle-
nodiumhordozóktól oda tartatott párnáts-
kákra helyeztette.

„Most már az Evangelium következett
's azután a Diakonus az Evangeliumos
könyvet az Assistáló Püspököknek által
adta, kik közül egyik azt Királyné Ő
Szentséges Felségének megtsókolás végett
oda tartotta, s azután a tömjénezés ment
véghez. Királyné Ő F. ge az Offertorium
alatt, minekutánna a Veszprémi Püspök
a Házi Koronát az Ő F. ge' fejére tette
volna, tsak az Assistáló Püspököktől ki-
sértetve az Oltárhoz ment, annak felső
gráditsfokán az Udvari czerimoniáriustól
arra tétetett párnátskára letérdeplett, s
azon arany pénzt, mellyet az Ország Bi-
rájának Hitvese a tányéron oda nyujtott,
elvévén, a Koronázó Primástól szent Va-
tsorával éltetett, s mind ezek után is-
mét thronusa térdelő zsámolyára ment
vissza, s nem soká azután, mint Király-
né Ő F. gének a Házi Koroná mind pedig
a Királyi Felségnek az Ország' Koronája,
az elsőnek ugyan a Veszprémi Püspök a

másodiknak pedig a Fő Udv. mester ál-
tal feltétetett.

„A' nagy mise után áldás adatott,
melly közben minden harangok megvonat-
tattak, s a katonák fegyvereikkel s az
ágyúzóik az ágyúddal másodszori Szál-
vét löttek. Most már azon módon s kísé-
rőikkel vissza tértek a Felségek a Sek-
restyébe, mint onnét kijöttek vala, s Ko-
ronáikat és egyéb minden Koronázási ékes-
ségeiket letévén, a templomból, előttök a
Primás és Papság menvén, kimentek. A'
Papság a' templom előtt állapodott-meg;
Király Ő Felsége s a' férjfi kísérők pari-
pákra, Királyné Ő F. ge pedig a' maga
Csészájába, felültek, s e'képpen egész fé-
nyeséggel, mellyel jöttek vala, tsak rövi-
debb' uton a' Primási palotába vissza tér-
tek, hol már gazdagon fel vala a' Királyi
fényes asztal terítettve.

„A' templomból lett eltávozás után a'
láda, melybe a' Koronaőrök az Ország'
Klenodiumait rakták, azonnal a' Sekrestyé-
be vitetett, s az Örökkel együtt ott hagyat-
tott, a' Korona pedig a' két Cs. K. Bizto-
soktól kísértetve a' Koronaőrök által egy
Udvari fedetlen hintóba tétetett, s a' Pri-
mási palotába vitetett, utánna egy hintó-
ban a' Fő Udvarimesterné s az Ország'
Birájának hitvese ülven s ezek után a' K.
Magy. N. Testörző seregnek egy Osztálya
lovagolván. Megérkezvén a' Felségek, hó-
dulási tisztelet-tétellel fogadtattak, s belső
szobáikig bekísértettek.

„A' Királyi ebédkezésre határozottat-
szálaban valának már ekkor az Udvari Fő
Ajtonállónak Képviseleje a' melléje adatott.

Biztosokkal 's néhány a végre kirendeltett személyekkel együtt, hogy a rendnek fenntartására 's minden zürzavárnak meggátoltatására vigyázzanak.

„A Királyi Fő Asztalnokmester Képviselője, kinek előtte is utánna is egy Kir. Magy. Nemes Testörző ment, előre jöven, utánna az Edelknábok, az Aranysarkantyús vitézek 's Kamarások hozták az ételket, 's az ebédlőszobában a Nádorispánytól kineveztetett Mánásoknak által adván, ezek azokat a Királyi asztalra rakták. Ugyan Ő Cs. K. Fő Herczege nevezte vala ki a Felvagdolókat és Pohárnokokat is.

„Minckutánna az ételek az asztalra felrakattattak, arról a Fő Udvari Mester, kezében páltzáját tartván, a Felsőeknek illendőséggel jelentést tett, 's minckutánna a K. Magy. N. Testörző sereg az ebédlőszalában két oldalról sorba állítottat, 's a Cs. K. N. Testörzök' serge is, azon szobákban, hol a Felsőeknek által kellett jöni, sort formált volna, illy rendel indult-meg a fényes kíséző sereg az ebédköz szála felé:

„1. A Cs. K. Kamarás-Fourírok.

2. A Királyi Aranysarkantyús vitézek, az Országrendjei, 's a Kamarások, egyvelgesen.

3. A Mánások, Titkostapátsosok és Ministerek, elegyesen.

4. A külömb-külobmb féle Rendek' Ritterei és Komandörjeik.

5. Ugyan ezen Vitéz Rendeknek Nagykereszteseik.

6. Az Aranygyapjas Rend' Ritterei.

7. Az Ország' Héróldja a páltzájával, befedett fővel.

8. A Koronázó Primás és a Kalocsai Érsek.

9. A Szentséges Királyi Felső, a két Assistáló Püspököktől, a Cs. K. Testörző sergeknek Kapitányaitól, a páltzás Fő Udvarimestertől 's a Fő Udvari Ka-

marástól 's a szolgálatot tévő Cs. K. Kamarástól kísértetve.

10. A Koronaörzök és Nádorispány Ő Cs. Fő Herczege, a Sz. Koronát arannyal kivarrott párnátskán vivén.

11. Királyné Ő Felsője, fejét a Házi Korona ékesítvén, Fő Udvarimesternének karjához fogodva 's a két Assistáló Püspököktől kísértetve, ruhájának szelét a Fő Udvarimesterné tartván, 's utánna az Ország Bírāja Hitvese és az Udvari Dámák következen, kik az asztal mellett balra állapodtak-meg.

„A Felsőeket 8 Magy. N. Testörzök' kísérték be a szalába, kik az után a több, már sorban álló Testörző társaikhoz tsatolták magokat.

„Midőn az asztalhoz jutottak a Felsőgek, Király Ő F. ge kalpagját levéven, a Fő Udvarimesternék, e' pedig azt a szolgálaton lévő Kamarásnak adta által, ki azt egy mellesleg lévő asztalra tette. Nádorispány Ő Cs. Fő Herczege is egy által ellenben lévő asztalkára helyeztette a Koronát, 's mellette a Koronaörzök állottak.

„Asztalhoz üllessek előtt, Ő Felsőeknek kézmosásra Nádorispány Ő Cs. Felsője vizet töltött egy mosdótálba, Primás Ő Herczege pedig törölköző kendőt nyújtott oda, 's az után a Primásnak Assistáló Udvari Czerimoniárius Benedicítét mondott, 's most már leültek a Felsőgek, a Királyi Felsőnek a Fő Udvari Kamarás Királyné Ő Felsőjének pedig a Fő Udvarimester taszítván oda a karos széket.

„A Felsőgek' leülése után Nádorispány Ő Cs. Fő Herczege is a Primás Herczeggel 's a Kalocsai Érsekkel egyetemben a Királyi asztalhoz ültek-le, 's e' közben Királyné Ő Felsőjének fejről a Házi Koronát a Fő Udvarimester levéven, 's azt a Cs. K. Kintstármester az asztalkára az Ország' Koronája mellé helyez-

tette, hol az, az egész az ebédkezés' végződésig megmaradt.

„Király Ő Felségének első ivásakor harmadik versbéli Szalve lövés tétetett, 's a' harangok megszollalván az asztali muzsika is elkezdődött 's egész az ebédkezés' végződéséig tartott.

„Valahányszor a' Felsegek ittak, a' Fő Vendégek mind annyiszor felállottak, 's csak a' pohár' letételése után ültek ismét-le. Az asztalután való tsemegé-'s-gyümöls fogás után a' Vendégek felállván mind addig székeik mellett állottak, míg a' Felsegek ülve kezeik mosását el nem végezték; mely végre a' vizet, most Primás Ő Herczagsége töltötte a' mosdó tába, a' törölköző kendőt pedig Nádorispány Ő Cs. Fő Herczagsége adta oda. A' Házi Koronát Királyné Ő Felségének a' Fő Udvarimester még a' mosodás előtt feltette, úgy a' kálpagot is oda adta vala Király Ő Felségének.

„Mind ezek után Deo Gratiást mondott a' Czerimoniárius' Assistentziájával a' Primás Hertzeg, 's ekkor a' Felsegek éppen azon fényes sorral, mellyel az asztalhoz jöttek vala, belső szobáikba vissza tértek, hova az Ország' szent Koronája is utánnok, innét pedig a' Parochiai templomba vitetett, 's a' Klénodiumokhoz tétetett.

A' Királyi ebédkezés' alatt a' Mánások 's az egyéb Rendek is mindnyájan megvendégeltettek a' Király' nevében az Udvari Fő Tiszt-Urak által, egy nagy asztalnál, a' melly 700 személyekre vala feltetítve, 's a' vendéglés alatt, a' két Felsegek is megjelentek a' vendéglő szálában mint a' régi rendtartás kívánta, 's egy szívvel lélekkel való Eljen kiáltással fogadtattak.

„Estve a' théatronon szabad bemencellel való Magyar játék adatott, 's az egész

város fényesen megvilágosított, mellyel 's minden ezen napi inneplési czerimoniák az által is nagyon felségesítették, hogy egész napon legkellemetesebb idő volt. A' világosítások megkülömböztetett ízléssel valának felkészülve kivált képpen pedig Primás Ő Herczagségének nyári Residentziája előtt egy oszlop, 's ennek tetején a' Magyar Korona, úgy a' Koháry, Graskovics Hertzegi, 's a' Biederman házak 's mások is, kivált a' Promenádon, 's nevezetesen a' hajós hid, méltán magokra vonták a' közönség' figyelmét 's bámulását.

„Császár 's Császárné Ő Felsegek 's minden Posonyban lévő Cs. K. Fő Herczgek 's a' Salernói K. Princz is, az Udvarnokoktól 's a' Magyar N. Testörző se regtől kísértetve, az utzákon hintókban le-'s-fel járván, valamint ezen napon reggel úgy most is elragadó örvendezéssel 's Eljen kiáltozással fogadtattak a' sokaságtól, melly részint a' városnak minden részeiről részint távol lévő vidékekről is az utzákon nagy számmal össze gyülekezett vala, 's mindnyájoknak örvendetes örök emlékezetet nyomván-bé elméjébe az, hogy az Ország' Atyját és Anyját magok között nemzeti öltözetben 's mindenekuck szíveket megnyerő lehetsátkozással járn szembélhették.

A' Posonyi Ujságokban fordulnak továbbá elé a' következő nevezetesebb környüllások: —

Az Országgyűlésnek Sept. 26-dikán tartatott hetodik ülésében az a' telyes meg egyezéssel tétetett határozása hirdtetett ki a' T. Rendeknek, hogy az Ő Cs. K. Apostoli Felsege Házi-Udvari 's Státus-Canceláriusa Metternich Ő Hertzgsége, telyesen meggyőzötletve lévén a' Státusok 's Rendek az Austriai Státusok éránt közönségesen különösen pedig Ma-
(*)

Magyar Ország 's általjában egész Európa eránt mutatott sok és nagy szolgálatai által szerzett érdemei felől, Magyar Országi Indigenátossággal tiszteltesék-meg minden Taksafizetés nélkül.

Továbbá meghatároztatott, hogy a' Császárné és Királyné eránt való belső és nagy tiszteletből 's szeretetből, a' Cs. K. Fels. Udvarnál lévő Bavári Követ Báró Steinlein Eduard Gottlieb János Úr is, az Ausiriai Császári Vas-korona Rendnek első Classisa Rittcere, 's a' Császári Leopold Rendnek Kommandátora 's t., a' maga tiszteletre méltó személyes tulajdonságaira való tekintetből, ki már a' házossági kötelek által néhány Magyar Famiálkkal külömben is rokonságban van, hasonló Magyar Hazai indigenatussággal tiszteltesék-meg taksafizetés nélkül.

Ezen két Határozásai a' Státusoknak és Rendeknek az után a' Mágnások Táblájával közöltetvén, ettől is telyes egyetértéssel megerősítették 's már most Felső-ges helybehagyás végett Császár és Király Ő Fgo elcjébe terjesztettek.

Ugyan ezen ülésben a' régi bevett rendtartásokkal megegyezőleg szokásban lévő Koronázási ajándék, Császárné és Királyné Ő Felsőge számára is meghatároztatott, és a' summa 50,000 darab Aranyra tételt, melly summának fizetését az Országbéli Nemesség együtt vétetve vállalta magára.

Az ezen Országgyűlés' kezdetétől fogva itt lévő Dobler és Orlandi Grenadíros Batalionok Sept. 27-dikén jó reggel a' Kitzsei térségre kimenvén, ott azon Vasas Regimentel, melynek Szakszoniai Fridrich Princz a' tulajdonosa, magokat össze csatolták, és Császár 's Király Ő Felsőge, a' Cs. K. Fő Herczegségek Ferdinánd Koronaörökös, Ferencz Károly, Maximilián, és Béja Portugalliai Királyi Herczeg előtt, kik nagyon számos kísérőkkel együtt oda 8 órakor érkeztek valaki, katoná gyakorlási próbatételeket tettek.

Kommandírozta őket az Ország fő Kommandírozó Generálissa Ferdinánd Királyi Fő Herczeg, Lovasság Generálisa, ki a' Felsőget és kísérőit a' Cs. Kir. megnevezett Fő Herczegeket, a' fegyveres sereg sora előtt állva katonai módon fogadta és tisztelte. A' sereg részekben tette a' maga próba tételeit, 's azt elvégezvén, mindenik Osztály Császár Ő Felsőge előtt léptetett-el. Nagy meglegedést mutatott-ki Ő Cs. Felsőge az ő gyakorlottságokra 's egész magok tartásokra nézve.

„Károly és Lajos Császári 's Királyi Fő Herczegek Sept. 28-dikán vissza indultak és jöttek Posonyból Bétsbe. — A' Cs. K. Darabant Testörzök Sept. 29-dikén hagyták oda Posony városát, 's 30-dikban az Orlandini Gran. Bataliona is vissza indult Brunn felé.

A' sok nevezetességeknek a' napok kövltkésésével egymásra lett halmazódása miatt több igen felséges beszédek hátra ragynak még ezen Országgyűlés kezdetéből, mellyekre apránként vissza térni 's ezeket is egyenként ujságveleinkbe beiktatni, kötelességünk parántsólja. Így következik most az Ország Primás Herczegségének Esztergomi Érseknek a' Státusok és Rendek' nevében a' Szentséges Apostoli Királyi Felsőge által tartatott Kinyitó Beszédre tétetett Felelete: — „

„Szentséges Császári Királyi Apostoli Felsőge

„Nagyon Kegyelmes Urunk!

„Látod Felsőges Urunk, és nem atyai örvendezés nélkül látod és hallod, hogy a' Te Királyi Kegyelmességgel 's nekünk igen örvendetes dolgok' nyilatkoztatásával telyesen bővölködő szavaid, a' mellyet mostan Magyar Ország és az' ahoz kaptasoltott Részek', hűséges Státusaihoz és Rendjeihez intéztél, melly igen felgyullasztották a' Te Magyaraidnak szíveiket, 's men-

nyire felbuzdították őket a Te szeretetedre, a Te Kegyességed eránt, 's a Te tiszteletodre 's az Erántad viseltető engedelmessegre.

„Ez az Atyai kegyelmességnek 's bennünk helyheztetett Felséges bizodalomnak bőséges megbizonyítása, mellyet szent kezeidből vettem által, hogy majd továbbat közönségessé tétetődvn, 's nem tsak Kronikáinkba beíratatván, hanem a mi, és késő maradékaink' szíveinkbe is benyomatatván, nekünk nem tsak olly meghatározott normagyanánt szolgáljon, melyhez a mi költönös 's a Király és Haza boldogságára szolgáló tanátskozásainkat intézhessük, hanem hogy Óseink ditsősséges nyomdokaiknak követésére is hathatósan felindíttson; kik valamikor a magok Felséges Királyaitól az Ország' közönséges gyűlésére össze hívatattak, soha abból, a mi a Királyi méltóságnak oltalmaztatására, vagy a Constitúciónak megerősítésére, vagy a Haza boldogíttatására tartozott, semmit el nem mellőztek; és mint hogy az ő legfőbb törvényjek a Köztársaság' boldogsága vala, 's azt ők jól által látták, hogy nem mindenek volnának minden időkhöz alkalmasok, mindenek felett minden iparkodásaikat arra intézték, hogy a hozandó törvényeket a környüllásokhoz 's az időnek szükségeikhez alkalmaztassák.

„Már a Királyi kegyelmes (Mégívó) levelekből örömmel eltelve által láttuk, hogy ezen Országgyűlésnek első és nevezetesebb része a fogna lenni, melly a Felséges Császárnének Magyar Ország' Királynéjává lejendő Koronáztatását illetné, mint az a mi Óseinknél bevett rendtartás szerint szokásban volt. A melly már tsak magában is olly felséges, nekünk mindnyájúlnak olly kedves olly kellemetes, 's a mi boldogságunkal olly nagyon összesatoltatott foglalatosság, hogy ennél felségesebb, nekünk kedvesebb kellemetesebb,

's a közönséges boldogsággal bővölködőbb semmi nem lehet.

„Minckutánna boldogságunknak ezen nyilvánóságos zálogára szert tettünk, valósággal semmi se fog a mi hátra lévő tanátskozásainknak folytában olly magas, (terhes) olly akadályos és töretlen lenni, hogy a Király, Királyné és Haza eránt legnyájasabb szeretettel lángoló elmékben valamelly késedelmezést gerjeszzen a közönséges boldogságnak legfőbb poltzra lehető mozdíttatásában.

„Elődbe terjesztetve vagynak itten Nagyön Kegyelmes Urunk! Magyar Ország 's a velle összesatoltatott részek' Státusaiknak és Rendjeiknek tiszta és minden tettetés nélkül való érzéseik, mellyeket Felséges Thronusod körül össze gyülekezve mélységes tisztelettel leteszünk; mindenek felett való 's telyes hódulási alázatossággal könyörögvén Felségednek, hogy bennünket Királyi Kegyelmedre, Kegyességre, 's Felséges Bizodalmadra, mellyet eddig erántunk bőségesen viseltetél, ennekutánna se' tarfá méltatlanoknak.“

Budáron azt írják, hogy a Szüret ott Sept. 28-dikán közönségesen elkezdődött, 's hogy a bornak mind jóságára mind sokaságára nézve, tsak közönséges módon fog kiütni a szüret. Az idő egész Sept. 27-dikéig szép volt.

Nagy Britannia.

A Londoni egyik Ministeri részen lévő újság, az Új-Times, illy kiméllés nélkül való megjegyzéseket adott ki azon Protestálásra nézve, mellyet Roche és Washington urak, mint Frantzia Görög-pártfogó Agensek Nápoli-di-Romániában a Görög Országlószékeknek azon Határozása ellen kiadtak, hogy Angliának segedelméhez folyamodjanak: — „

„A nélkül, hogy a Görögöknek Anglia alá való adattatásáról szolgáló Akta vizsgálásába belé botsátkoznánk, azt kinyilatkoztatni tsakugyan el nem mellőzhetjük, hogy ezen Frantzia Agens Uraknak Protestálása nagyon szemérmelen (szemtelen). A Görögöknek Frantzia barátjaik az ő Biztosságok által tétetett számadás szerint még eddig tsak valami 4000 font Sterlingekeket irtak-fel a Görögöknek felsegíttessékre, s Generális Rochet is oda számálva, 64 tiszteket küldöttek Görög Országba. Az Észak-Amériakaiaktól küldetett segedelem se' esett-ki onnét igen sokkal sikeresebben, vagy gazdagabban. Senki nem viseltethetik, mellyet mi kinyílt szívűséggel megvallunk, kevesebb tisztelettel a Görög Tisztikarok eránt mint mi viseltünk, mindazonáltal tsakugyan úgy gondolkodunk, hogy az olly embereknek, mint Roche es Washington urak, a Görögök ügyébe való avatkozása, kiknek segítségekre illy keveset vittek, legnagyobb mérték szerint nevetséges és szemérmelen tselekedet. Nagyon rosszszúl kell nekik Görög Ország felől ítélni, ha azt vélik, hogy azon néhány ezer font Sterlingekek s néhány tuzett emberek, mellyeket s kiket ők annak segítségére vittek, nekik just adhatnak arra, hogy Görög Ország Országlószeke' elibe törvént írhasanak.

„Hogy azonközben az igazságot egészen kimondjuk, meg kell vallanunk, hogy a Görögöknek azon barátjaik is, kik tőlünk mentek vala hozzájuk, ott-letek alatt nagyon oltalanul viselték magokat. Mi már kinyilatkoztattuk, hogy mi Görög Országnak bírását (bár mi nagyon vágyjanak is arra a' mi Szomszédaink), magunkra nézve nem tartjuk olly nagyon kívánatosnak, s hiszszük, hogy Országlószeke'ktől, a Görögök által hozzá intézetett meghívásra adatandó Valosz, minket ezen meggyőződésünkben nem fog megczáfolni. Mi az emberiséget tekintvén ohajtjuk, hogy az

a' hadakozás, a' melly Görög országot mind azokkal az inségekkal és rettentőségekkel elborította, mellyek a' Barbarus Országokban a' belső hadakozásoknak kísérő társaik szoktak lenni, kielégítő módon megszüntetethessenek, elháríttathassanak: hanem egyéb tekintetben nekünk ezen dolog' kimeneteléhez s rosultatamához semmi haszonra való tekintetünk nem lehet. Mi a' Levantén a' mi tengeri erőnkre s kereskedésünkre nézve külömben is leghatalmasabban s olly bizonyosok vagyunk, hogy segedelem végett semmi új birtokokra nintsen szükségünk.“

Török Birodalom.

A' Triesti Observátor nevű Ujságban illy tudósítás találtatik Egyiptomból Alexandria városából Sept. 19-diken: —,

„Az Alexandriai népet rítól fellármázták Aug. 10-dik napján három Görög Gyújtóhajók. Délutánni 5 óratájban hír adatott a' vigyázó helyről, hogy idegen hajók közelitének a' kikötőhely felé. A' szokás szerint most is azonnal Kománysok indultak-ki ezen hajók' elejibe, a' végre, hogy ha nem ellenséges hajók, a' kikötő helybe bevezessék őket. A' közelítő hajók Brigantinek voltak s együtt eveztek, az egyik Orosz a' másik Jóniai, a' harmadik, mint messziről látszott, Ausztriai zászlóval.

„Az első Brigantine a' más kettőtől elválván, előre ment, s a' Vezetőt felvéve annak igazgatása alatt, a' más kettő előtt fél órával a' kikötőhelybe bévezett s azon iparkodott, hogy több Török hajók mellett állapodhassék-meg, mellyek közt Fregát is kettő találtatott. A' Jóniai és Ausztriai zászlós hajók tsak jó távólról követték az elsőt. Azután világosodott-ki, hogy mind hármian Görög Gyújtók valának. Hogy az első a' volt, ezt nem soká eszékebe vették a' Törökök, mellyet a' Gyújtó Kom-

mandáns Kapitányok látván, jónak találták tsak hamarjában vissza térni, minekutána Gyűjtőjokba tüzet vetvén azt magoktól eltaszították, 's magok a' tsajkába ugrandozván, a' dolgot futásra vették 's a' szegény Vezetőt is a' Gyűjtőn hagyták, hol ő, kétség kívül azzal együtt össze égett. Ő a' maga veszedelmére vezette-bé oda a' Görög Gyűjtőt, barátságos Orosz hajónak tartván. A' Gyűjtő azonközben minden egyéb kártétel nélkül tsak maga égett-el, a' nélkül, hogy valamely más hajót meggyújthatott volna — melynek okát bizonyosan ugyan nem tudják, tsak gondolják, hogy nem volt benne elégséges égő matéria, mint hogy nem okozott pattanást, melly által a' szomszéd hajók meggyulladására szokott okoztatni.

„A' más két Görög Gyűjtők látván, hogy a' társok nem lehetett szerentsés, azonnal futásra vették a' dolgot. Egy Frantzia Brigg, melly a' kikötőhelyben volt, utánok botsátott vagy két ágyugolyóbit, de semmi kárt nem tehetett egyiknek is. A' Vice-Király éppen ekkor Alexandriában lévén azonnal elküldötte a' Billal-Agát (a' Vice Kormányozót) a' Gyűjtőknek kergetésére, 's a' következett napon maga a' Fő Kormányozó is több hajókkal üzesselre ment, és 12-dikre virradó egész éjtaka nagy ágyuzást hallottak, melly mint azután kitudódott a' Görög Gyűjtők 's valami Török kereskedő hajókat kísérő hadi hajók között történt. Más napon, 12-dikben azt beszélték Alexandriában, hogy Billal-Aga, ki a' Gyűjtők kergetésére küldetett vala, nem arra ment, a' honnét az ágyuzást jöni hallotta, hanem éppen ellenkező útat vett maga elejibe, mellyért a' Vice-Király megmérgeződven arra határozta magát, hogy személyesen maga indul az ellenség kergetésére; 's e' meg is történt még azon reggel (12-dikben) egy Génuban készült Korvettén; elkísérték néhány bizotabb emberei is, kik közt volt a' Patrona-

Bei is. Távol-léte alatt néhány személyeket nevezett-ki az Országlás' folytatására.

„A' Vice-Királynak távol-léte alatt pedig a' történt, hogy 13-dikban a' Kapudán Basa 10 Fregátokkal, ugyan annyi Korvettékkal 's valami 20 Briggekkel megérkezett az Alexandriai kikötőhelybe, 's tsak elhült rajta, hogy mitsoda zürzavart csinált ott három Gyűjtő. Tüstént postahajó küldetett-el, hogy Ali-Basa meinnél hamarabb térjen vissza, mert oda érkezett a' Kapudán Basa. Végre 20-dikban vissza is érkezett, minekutána Czyprusnál 's Caneánál megfordult, 's az egész Kanálist megvizsgálta, hogy nem lappangnak-e ott valahol a' Görög Gyűjtők; de schol semmi híreket nem hallotta. Egyiptomban még nagy készültek tétettek; 's új sergeket gyűjtöttek, hogy Moréára küldjék őket.

Spanyol Ország.

A' tartományokban is éppen azon napon kellett volna kiütni a' támadásoknak, a' mellyen Gen. Bessieres kezdte a' maga revolúziós expedízióját. E' volt Aug. 27-dike. Hanem még a' támadások kiütése előtt felvilágosodván a' czélzás, ez, sok helyeken még a' kiütés előtt megfojtatott. Hanem Tortosában már tovább ment vala a' dolog. Itt valami Vach nevű Kataloniai ember volt a' támadás' feje, egy Batalion-Kommandáns. A' támadók úgy intézték vala el a' dolgot, hogy a' városi népnek és a' falusi fanatikus parasztságnak segédelmével, a' Kormányozót letegyék, a' fellegvárt elfoglalják, 's a' Negrósokat mind megöljék 's házaikat és vagyonaikat felprédálták (Mint hogy a' Negrósokon a' Revolúziósok vagy Liberálisok értetnek, innét a' következik, hogy a' mostani támadásnak gerjesztői nem a' Revolúziósok, hanem azok voltak, a' kik semmi mérséklettel Országlási Systemát nem szenvedhet-

vén, azon dolgoztak, hogy Ferdinánd Király helyébe az Ötsit Károlyt tegyék).

A' Tortosai Kommandáns azonban észébe vévén a' támodók' czélzását, a' vár kapuját bezáratta, mellyet a' bennlevő özszeesküdttek látván semmi mozdulást nem mérészlettek tenni, 's' a' falusi nép, melly már a' kapuhoz gyült vala; ismét el széledett. Májor V a c h két más tisztekkal futásban kereste megtartását, 's' estvére több sergek szállottak-bé Tortosába, 's' így lett vége a' lármának ezen helyen: hanem még nem minden helyekről érkeztek-be a' tudósítások.

A' Grenadai Fő Kapitány is fedezett-fel ott a' fő városban egy özszeesküvést, melly hasonlóképpen a' Ferdinánd Király' uralkodása ellen volt intézve. Ezen Fő Kapitánynak neve Camp a n a. Az özszeesküvés' fejei a' 3-dik Lovas Regiment Zászlóhordozója M o r á l e s Manuel, és még más három tiszték voltak. Ezek azóni parkodtak, hogy a' magok Obersterjeket is belé vönjék az özszeesküvésbe: hanem Saetz és Vilches nevű két all-tiszték elárulták őket, melly dolog a' Király' fülébe menvén, Ő Főge azonnal utánna láttatott a' dolognak, 's' mint más levélben írják már ott is megölettettek néhány tiszték.

A' Gen. d' E s p a g n a exekuziós serge, a' melly Bossicresnek kergetésére küldtetvén, a' réa' bizott dologban jól eljárta, Madridba vissza érkezvén, ott

nagy győzedelmi örvendezéssel fogadtatott.

Francia Ország.

Király Ő Felsege a' Királyi Familiától kísértetve St. Cloudbol Sept. 21-dikén a' Páris mellett lévő Kálvária hegynek látására ment, hol a' Nancy béli Püspök 's' a' Klastrom' papjai által fogadtatott, 's' a' Stáziókat közönséges szokott módon megjárta. Most történt először, hogy egy Frantzia Király ezen bútsu-helyet meglátogassa. — Sept. 22-kén Versália' vidékén vadászott, 25-kán pedig St. Cloudban Ministeri tanátsot tartott Ő K. Felsege.

Prusszus Király Ő Felsege Sept. 23-dikán Párisba érkezvén, Prusszuziai August Princztől, 's' Wittgenstein Hertzegtől és Báró Humbold Sándor Úrtól kísértetve, a' theátrumra ment énekes játékra.

Ő Felsege a' Prusszus Király Sept. 24-dikén ismét meglátogatta azon énekes játékot, mellynek Il-Crociato in Egito a' Czime. Készítette Mayer-Beer, Berli ni Fi. Nagy kedvet talált a' Játék. — Így tehát (ily megjegyzést teszen a' Párisi Csillag) Prusszus Király Ő Felsege, Párisban egy alattvalójának győzedelmi innepén vala jelen.

A' marhahúsnak fontja Bétsben, Oktoberben, 7 ezüst krajtzáron méretik.

J e l e n t é s.

A' Magyar Kurírnak azon tisztelt Olvasóji, kik annak bérét még fel nem küldötték, egész bizodalommal kérettetnek, hogy tovább ne halaszszák.

Ha találatnának, kik ezen Ujságot az esztendőnek még hátra lévő részében is küldettni kívánnák, azt Oktober' elejétől fogva is rendelhetik; sőt ha tetszik a' múlt Juliustól fogva is.